61. : ifadasi hansi fiziki komiyystin vahidino
-san
uygundur?
A) hacmin B) temperaturun
C) qiivvenin D) konsentrasiyanin E) isin

62. Harmonik rags edan 200 q kiitloli cismin siiratinin
proyeksiyasinin zamandan asililiq grafiki verilmigdir.
Cism tosir edon giivvanin maksimal giymatini
hesablayin (n=3).
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63. Biratomlu ideal qazin daxili p

enerjisinin an kigik qiymati
diagramdaki hansi néqtays uygundur
(p — qazin tozyiqi, V — hocmidir)?

A)5 B) 3 C)4 ‘D)1 E)2

64. 1ki otaqda yerlogon psixrometrlorin termometrlorinin
gostarislori tosvir olunmugdur. Otaqlardaki havanmn
miitlaq (p) vo nisbi () riitubstlori arasinda hansi
miinasibat dogrudur?

I otaq

A) pr>p2; 01>9;
C) p1>p2; 91<02
E) pi<p2; 91<0>
65. Elastiklik qiivvesinin modulunun P

yayin uzanmasindan astlihq grafiki

verilmigdir. a bucaginin tangensi o

adadi giymatco hansi ifadayo Al

barabordir (k — yayn sertliyidir)?

II otaq

B) pi<p2; ¢1=02
D) pi=p2; 91> @2
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66. Yiikii blokun komayi ilo sabit siiratlo
qaldirarken dinamometrin gostorisine
g6ro onun kiitlosini miioyyan edin

(stirtiinmo nozors alinmir, g = 10% ). N

san 0

5]

i

4

A) 0,8 kq B) 1,6 kq C)0.2kq 101
D) 0.4 kq E) 1kq l

67. Cismin impulsunun proyeksiyasmin p
zamandan asililiq grafiki
verilmigdir. Qrafikin gosterilon
hissoalorinda cisma tosir edon ;
avazlayici qlivvenin proyeksiyalari 0 - t
t¢iin dogrudur:

A) F3y > Fx > Fy
C) By >Fy > F3y
E) Foy > Fy >F3y

B) F3; > Fiy; Fp, =0
D) Fiy > F3y; Fpx =0
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68. Birinci kondensatorun C; C,=8 mkF
koynaklori arasindaki I 11
potensiallar farqi T
U,=24 V-dur. Bu A
kondensatorun tutumu Do
nays barabordir?

U=30 V

A) 2 mkF C) 24 mkF

D) 6 mkF

B) 16 mkF
E) 1 mkF

69. Coroyanl sargacin ®, mVb
daxilindoki magqnit selinin 3
corayan siddstinden asililiq
qgrafiki verilmigdir. Sargacin

induktivliyini hesablaymn. =721 a
A) 4 mHn B) 2 mHn C) 2,5 mHn
D) 0,5 mHn E) 1 mHn

70. —20°C temperaturlu buz qizdirilaraq 20°C temperaturlu
suya gevrilir. Cismin daxili enerjisinin onun
temperaturundan asililiq grafiklerinden hansi bu proseso

uygundur?
U /E U/i
A _H B — |
: - R T
30 To20 tec 20 To20 tec
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o | | p [ B
i lot : ; 36
-20 020 t°C -20 020 t°C

71. Reostatin siirgii qolunu 1
vaziyyatindon 2 vaziyyatine
gotirdikdo coroyan siddoti vo katod
tizarinds vahid zamanda ayrilan
‘glimiigiin kiitlasi neco doyiger?

Carayan siddati Guimiisiin kiitlosi
A) doyismoz artar

B) artar dayismoz

C) azalar artar

D) artar artar

E) azalar azalar

72. 2(hv —hVgin)
)

olunur (& — Plank sabiti, v — igigin tezliyi,

Vmin — fotoeffektin qirmizi sarhadi, © — fotoelektronlarin

maksimal siiratidir)?

A) fotoeffektin qirmizi sorhadine uygun dalga uzunlugu

B) fotoelektronlarin kiitlosi

C) doyma corayanin giddati

D) elementar yiik

E) lengiden gorginlik

ifadasi ilo hansi fiziki kemiyyat miioyyon

73. X oxu iizrs haroket edon iki cismin

siiratinin proyeksiyasinin zamandan b

asililiq grafikleri verilmisdir. 2
Cisimlor arasindaki mosafo : 1
(cisimlorin baglangic koordinatlart
eynidir): ‘ P
A) tp-anina qoder azalir 0 to

B) tp-anina qader avvalce azalir, sonra artir

C) dayismir

D) to-anma qodar avvalco artir, sonra azalir
. E) ty-anina goder artir

020 t°C



74. Yuxar1 qalxan lift avval yeyinlosen (1), sonra
borabarsiiratli (2) va dayanana godar yavastyan (3)
harokat edir. Bu hallarda liftin asildig1 trosda yaranan
gorilma qiivvaleri arasinda hanst miinasibst dogrudur?

C) T1>T2>T3

A) T1<T<T3 B) T\=T>T3
D) T1=T2=T3 E) T1=T2<T3

75. Eyni kiitloli kublarin
miistovi sotho
gostordiyi tozyiqleri
miiqayiss edin.

A) p1>p2=p3 B) pi<p2=ps C) p1=p2=p3

D) pi>p2>ps E) pi<p2<p;
76. Bircins maqnit sahasins daxil olan elektronlarin
dovretmo tezliklori arasinda hansi miinasibot dogrudur?
X x x B
@ —> U=V
X x x
o—>0,=30
X X X
77. Kiitlolori boraber, hacmlari V, 2V
va 3V olanmetal cisimlor gokilds
gostorildiyi kimi mayeyo batmis vo
tarazliqdadirlar. Iplerds yaranan 71,
T, T5 gorilmas qiivvaleri arasinda
hansi miinasibat dogrudur?

AT <h<T; B L>Th=T; C)[>T>T;
D)1 =L=T; E)L=T>T

78. Sargacin induktivliyi 80 mHn, her bir
kondensatorun tutumu 400 mkF olarsa, IC

konturun moxsusi rogslerinin periodunu L
hesablayin (n=3).

A) 6 msan
D) 48 msan

B) 32 msan
E) 12 msan

C) 24 msan

79. A vo B cisimlorinin linzada alinan xey;clllarl iiglin uygun
ifadslori Eyler-Venn diagraminda miisyyon edin
(F — linzanin fokus noqtosidir).

|11
|

F 2F

. xoyal boyudiilmiis alimr

. xoyal haqiqidir

. xayal mévhumidir

. xoyal diiziins alinir

. xayal gevrilmis alinir

. xoyal linzanin cisim olan torafinds almir

AN AW~

A-cismi B-cismi

I il jiis
A)3,4,6 1 2,5
B)2,56 1 3,4
C)1,2,5 6 3,4
D) 2, 4 L6 3,5
E) 3,4 L6 25

BO. Verilmis Kiitlal1 cismin uddugu stialanmanin enerjisini
3 dofs artirdiqda onun siiatanma dozasi 2 Qr artarsa,
stialanma dozasimn avvalki qiymetini hesablaymn.
A)05Qr B)1,5Qr. C)1Qr D)2,5Qr E)20Qr

81. Sokillordon hansinda carayanli naqgils bircins maqnit
sahosinde tosir edon Amper qiivvasi sifira barabordir?

B R —— X X
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82. Verilmis radiuslu ¢evra tizra T,san
harokat edon cismin dévretmoa
periodunun onun xatti
stiratindon asilihiq grafikine 0,4}--
gora ¢evronin radiusunu 0.2f--+>
hesablayin (n=3). C:—:,
A)05m B)03m C)02m  ° v, m/san

D)09m E)0,6m

83. I51q vakuumdan sindirma amsali 1,6 olan siigoys kecdikdo:
1. Is1gin dalga uzunlugu 1,6 dofs artir
2. Isigin dalga uzunlugu 1,6 dafs azalir
3. Isigin tezliyi doyismir
4. Tsign siirati 1,6 dofs azahr
5. Is1gn siirati 1,6 dof> artir
6. Isigin tezliyi 1,6 dofs artir

84. Dovroni E.H.Q.-si 16 V olan manbays qosduqda coroyan
siddati 2 A olmusdur. Qapali dévronin faydali is smsali 75%
olarsa, monbonin daxili miiqavimatini Om la hesablayin.

85. Sarbast diison 2 kq kiitlali cisim 4 saniyaden sonra yera m

dayir. Agirliq qlivvasinin isini coulla hesablaymm (g =10 5)-
san

86. Sarpaca maqnit niifuzlugu
1500 olan ferromaqnit iglik
daxil etdikde, maqnit R=5 Om
sahasinin enerjisini coulla
hesablayin (sargacin aktiv
miiqavimati nozors alinmir,
Ly — igliksiz sargacin
induktivliyidir).

L¢=2 mHn

U=10V

87. Uygunlugu miisyyen edin. +q @_].g_é_(.:_® +q

Siikunatdoki négqtovi +q  Elektrik sahasinin yekun intensivliyi:
yﬁklarini birla,s‘diran a. sola yéng]mlSdlr
parganin noqtalori: b. saga yonolmisdir
1. A orta ndqtssinds c. yuxarr yonalmisdir
2. B ndqtesinds d. asag yonolmisdir
3. C noqtesinda ¢. sifira borabardir
Situasiya
Balonda bir atomlu 0,1 mol qaz
vardir. Balon manometrs vo
icarisinds siirtiinmasiz horokat
edan tixac olan siigo boruya
birlogdirilib. Qaza 50 C istilik
miqdar1 vefdikds tixac sola
dogru harakat edir vo manometr
qazin tozyiqinin doyismadiyini

. Pa—=100 kPa, balondaki qazi
K-mol  jdeal hesab etmali).

88. Qaz iizorinds hansi izoprosesin bas verdiyini miioyyan
" edin 'vo onun hocminin temperaturdan asililiq grafikin gokin.

gostorir (R=38

89. Balonda olan gazin bu prosesds temperatur doyismasini
hesablayin.

90. Bu prosesdos gazin hocminin doyigmasini hesablayin.



